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Nastavlja se rad na jačanju kulturnog i

sportskog života u zajednici

Maja Milanović • 06.11.2025.

Na sednici Skupštine Zajedničkog veća opština Vukovar 9. oktobra

izabran je novi predsednik Odbora za kulturu i sport ove institucije Sreten

Šodolovac. Na samom početku njegovog mandata razgovaramo o

planovima koji se odnose na područje kulture i sporta srpske zajednice

na istoku RH.

Za početak se predstavite i recite nam nešto više o svom dosadašnjem

angažmanu u oblasti kulture?

Intervju sa novim predsednikom Odbora za kulturu i sport

ZVO-a Sretenom Šodolovcem.
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Zovem se Sreten Šodolovac, rođen sam u Osijeku, 19.05.2002. godine, a

ceo život sam u Vukovaru. Tu sam završio osnovnu i srednju školu, dok

sam fakultet završio u Zagrebu. Što se tiče mog dosadašnjeg

angažmana u kulturi, mogu reći da sam od detinjstva uključen u kulturni

rad srpske zajednice jer igram folklor od svoje šeste godine. Igrao sam u

više KUD-ova uključujući: KUD Branislav Nušić u Borovu, KUD Vaso

Đurđević u Bršadinu i KUD Sloga u Vukovaru. Takođe, učestvovao sam i

u dramskoj sekciji KUD-a Sloga, a od jeseni 2022. godine kao umetnički

rukovodilac vodim folklornu sekciju u SKD „Prosvjeta“ pododbor Borovo

naselje.

Šta za vas predstavlja preuzimanje funkcije predsednika Odbora za

kulturu i sport ZVO-a?

Preuzimanje pomenute funkcije za mene predstavlja izuzetnu čast i

odgovornost prema svim ljudima koji su me izabrali, kao i prema svim

ljudima sa kojima ću raditi na očuvanju i promovisanju srpske kulture,

kao i na promovisanju i podizanju kvalitete srpskih sportskih klubova koji

deluju na području ZVO-a.

Možete li nam ukratko predstaviti rad i značaj pomenutog Odbora? Da li

novo rukovodstvo znači i određene promene u funkcionisanju Odbora?

Rad Odbora za kulturu i sport izuzetno je značajan za promovisanje

srpske zajednice koja živi na području delovanja ZVO-a. Preko kulture i

sporta se naši ljudi mogu povezati sa matičnom državom, kao i sa

srpskom dijasporom. Isto tako, preko kulture i sporta ljudi mogu

predstaviti sebe kao i svoj narod u najboljem svetlu celom svetu. Novo

rukovodstvo znači nadogradnju na dosadašnji rad Odbora. Stvari koje su

do sada dobro funkcionisale će nastaviti i dalje da postoje, dok ću

nastojati svoje brojne ideje koje bi svakako podigle kvalitet sprovesti u

delo.

Na koji način Odbor podržava očuvanje kulturnog identiteta srpske

zajednice u istočnoj Hrvatskoj?

Najvažniji rad Odbora, koji se tiče očuvanja srpskog kulturnog identiteta,

jeste izrada Registra u koji se uvrštavaju običaji, kultura, tradicija i

kulturna baština Srba koji žive na području delovanja ZVO-a. Na taj način

ćemo sačuvati naše prebogato i drevno kulturno nasleđe koje nam se

stalno pokušava ukrasti i oteti. Manifestacije koje organizujemo su

takođe važne, jer kroz njih promovišemo našu kulturu, naše talentovane

ljude i kroz njih pokazujemo svetu ko smo i šta smo.
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Koje oblasti kulturnog stvaralaštva planirate dodatno razvijati i

promovisati kroz rad Odbora?

Planiram dodatno razvijati i promovisati filmsko stvaralaštvo, pogotovo

animirani film jer smatram da imamo finansijskih sredstava za tako

nešto, a i konačno našoj deci treba omogućiti da gledaju crtane filmove

gde se prikazuju junaštva velikih srpskih vitezova i heroja. Takođe,

srpska mitologija zaslužuje da se kvalitetno ekranizuje i prikaže, jer

predugo je bila zapostavljena u filmskom kulturnom stvaralaštvu.

Na koji način planirate dodatno angažovati mlade u kulturnim

programima?

Svi mladi koji su spremni da rade na nečemu većem od sebe, da svojim

radom, znanjem, disciplinom i požrtvovanosti doprinesu radu i podizanju

kvalitete Odbora su dobrodošli. Trebaju nam mladi ljudi koji su energični,

žele da ostanu na svojoj zemlji i koji su spremni dati svoj maksimum. Sa

njima možemo napraviti puno, podići kvalitet postojećih manifestacija,

stvoriti nove, kao i raditi na realizaciji ozbiljnih projekata koje planiramo u

budućnosti.

Kakvi su planovi i prioriteti Odbora za kulturu i sport u narednom

periodu? Šta nas očekuje od programa?

Odbor za kulturu i sport organizovaće u 2026. godini, kulturne

manifestacije samostalno ili u suorganizaciji sa drugim kulturno-

umetničkim društvima i udruženjima. Organizovaće i konkurisati za 15

redovnih manifestacija Savetu za nacionalne manjine Vlade Republike

Hrvatske („Škola folklora“, „Selu u pohode“, „Festival dečjeg folklora“,

„Smotra srpskog folklora Slavonije, Baranje i zapadnog Srema“,

„Dunavom plovi tambura zvuk“, „Međunarodni festival folklora“,

„Vidovdanski sabor“, „Međunarodna likovna kolonija“, „Svetosavski bal“,

„Obeležavanje godišnjice Majske skupštine“, „Celovečernji koncert

srpske etno muzike“, „Celovečernji koncert srpske duhovne muzike“,

„Dani srpskog pozorišta“, „Dani srpskog filma“, „Dani srpske stend ap

komedije“). U partnerstvu sa kulturno-umetničkim društvima i udrugama

planira se sufinansiranje i provođenje programa i jačanje kapaciteta istih

za rad u provođenju programa i projekata. Planiraće se sledeće

aktivnosti: povećanje, razvijanje i unapređenje uslova i pretpostavki za

očuvanje kulturne autonomije Srba na području delovanja ZVO-a,

nastavak i povećanje provođenja kulturnih i sportskih aktivnosti,

nastavak i povećanje aktivnosti na prikupljanju sredstava kroz domaće i

međunarodne projekte, te pojačanje učešća na tim projektima i traženje
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novih mogućnosti i izvora finansiranja, nastavak sa organizovanjem i

realizovanjem projekata iz oblasti zaštite kulturne baštine, nastavak sa

organizovanjem i realizacijom projekata „Nasleđe predaka“ i „Istorijski

vremeplov“. Isto tako, radićemo na stvaranju uslova za pokretanje i

realizaciju projekata u ostalim oblastima delovanja u kulturi (pozorište,

film itd.), povećanju ljudskih resursa u realizaciji projekata, uključivanju

srpske mlade, stručne i obrazovane populacije, nastavku jačanja i

stvaranja uslova za ostvarivanje bolje i efikasnije umreženosti,

povezanosti i komunikacije među KUD-ovima, pododborima SKD

„Prosvjeta“ i ostalim udruženjima, koja deluju na prostoru ZVO-a. Takođe,

nastavićemo i povećati obilaske, upoznavanja i umrežavanja s

pripadnicima srpskog naroda iz zemalja u regiji, ali i u celom svetu,

organizovaćemo stručne seminare, skupove i okrugle stolove sa

pripadnicima srpskog naroda koji žive u regionu i u dijaspori, kao i

nastaviti pružati sve logističke i tehničke pomoći u prijavljivanju i

izveštavanju aktivnosti u kulturnom amaterizmu, prema svim KUD-ovima

i udruženjima kojima je takva pomoć potrebna.

Ovaj tekst je napisan uz financijsku potporu Agencije za elektroničke

medije temeljem Programa poticanja novinarske izvrsnosti.
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